

中外經濟情報

（二期星） 日二十二月二十年五十二國民華中

● 號一十三第 ●

The International Economic Bulletin

（已呈請登記中）

要目

史太林時代的蘇聯經濟與文化	三
布爾什維克的經濟政策	三
集團農場的特質	四
全國棉花供求調查	五
成渝鐵路借款成立經過	八
經濟消息	
全國棉產最後修正估計	九
粵籌設糧食公司	九
金融消息	
臨海溫嶺合設農民銀行	一〇
金城舉辦冀察農村貸款	一〇
金融統計	
英蘭銀行週報	一一
英國金銀輸出入統計	一一
上海股票債券行市	一一
商情行市	
標金外匯	一二
證券粉麥	一三
紗花美棉	一四
米市茶市	一五

● 正分四幣國售冊一版出日每 ●

中外經濟情報社發行

● 五一〇五二話電 號十三百一路波甯海上 ●

史太林時代的蘇聯經濟與文化

笑春

史太林時代的特徵

布爾什維克 BOLESHEVIKI 是什麼？我們當從其

細部上加以研究。自共產主義社會的計劃上看，牠不是建設烏托邦主義的社會，而是一面以建設共產主義社會作最高的目標，一面時常最具體的把握着社會的客觀情勢以走上理想的社會。所以蘇聯社會的發展，正是運用此種政策的結果，現在正是第二次五年計劃將告終了，第三次五年計劃着手實施之際，若說這是史太林時代，那應史太林時代的政策，到底有什麼特徵呢？

目前的蘇聯，先就其國內講，在國家社會主義的制度下，極力使社會的生產力發展，以迅速造成未來社會的基礎。因目前可以施行共產主義的物質

基礎，還沒有穩固。所以要進行形式的共產主義制度的託洛斯基主義，最爲史太林所排斥。雖然史太林的理想，是希望共產主義的社會，可是意識上也明白要達到此目的，還在很遠的將來，因而盡其全力以發展國家社會主義，這正是史太林時代之政策上的一個特徵。

布爾什維克的經濟政策

今日之蘇聯，除農業，工業，商業，金融等固有的資本，已經不再存在外，其經濟的外形上，與資本主義的社會無多大差別，因此可說布爾什維克所採取之政策，是利用資本主義社會的各種經濟範疇，以達到社會主義之目的，因爲固有的資本不再存在，所以其資本，貨幣，價格，利潤，利益，信

用，商業等的各種經濟範疇，與資本主義社會相較，當然有本質上的不同，而且不是依照原來的價值法則去盲目施行，各種經濟範疇，是很堅固地被無產階級和農民所掌握，以供建設共產主義的社會之用，並作發展國家社會主義的資本。爲此種意識和計劃所驅使，所以他們的經濟範疇，不單在經濟技術的用具上變化，總之，目前之蘇聯，在未會經過的行程上，正在強化其貨幣，商業，信用等的分配，故表面上似與資本主義社會的經濟一樣。

發展生產能力的手段

在月前蘇聯的國家社會主義的政策上，已經有一個特徵，就是站在分配的原則上，使各人做適合其能力的工作，而得與其勞動的工資，以調和個人利益與國家利益，同時利用此種手段去發展社會的生產力，就其調和個人利益與社會利益來看，外形上似與從前的新經濟政策相像，但實際則不然

是有顯明的區別的。蓋當時尙留有多分的資本主義的要素，今則完全入於國民經濟之領域，資本主義的要素，早已消滅了，今日之蘇聯經濟，不能不說是根深蒂固，展開新的時代。

集團農場的特質

農業社會化，也已如願以償了，今日蘇聯最重要的農業形態，是勞動公會型的集團農場，這社會化農業的特質，就是以農民個人利益跟着農場的全體利益，和蘇聯的國家農業利益，作適當的調和，使耕地，工具，團體及其他主要的生產手段社會化，但此外爲各個農民保持其私有的領域，即與以兩克太左右的土地，並許其飼養定額的家畜，集團農場的份子，參加了集團農場以後，照各人的工作程度，把農場的利益分配給他們，農民以自耕農的精神，及生產手段的社會化，使與機械化大農業的利益相結合。

(未完)

☆.....☆
國內經濟調查

我國棉花供求調查

典章

世界各國棉產估計

我國爲世界主要棉產國之一，棉產之豐富，居世界第三位，僅次于美國印度。總計全世界棉產總額估計爲四千四百萬公担以上，美國年產量爲一千九百公擔以上，印度每年可產九百萬公担以上，而中國每年產量爲四百萬公担以上，僅爲美國五分之一弱，印度二分之一強，茲將最近四年世界各國棉產總額估計，與我國比較如下：

【單位千包每包爲四七八磅】

國別	一九三二年	一九三三年	一九三四年	一九三五年
美國	二,九六一	二,八一〇	九,七三一	一〇,七三四
印度	四,一〇九	四,三二〇	三,六一三	四,七九三
俄國	一,七七八	一,八八九	一,九三七	二,二五〇

中國	二,一六一	二,六〇六	二,九八八	二,二七一
巴西	二九二	五二五	七五三	一,七四三
埃及	一,〇三八	一,七八四	一,六一七	一,七六九
墨西哥	九五	二二〇	二〇九	二五〇
土耳其	一一八	一二八	一五〇	一九〇
希臘	一二	三三	五〇	七三
布國	六	二一	二三	二五
合計	三,五〇五	二,四九二	三,六〇〇	二,五六一

據上表中觀之俄國土耳其巴西其等國，棉產均有逐年增進之勢尤以俄國之進步最速當一九三二年時，俄棉之產額，僅爲一，七七八千包，迨至去年竟增至二，二五〇千包，較之我國產量，僅少萬餘包，餘如土耳其，巴西等國，其增加之比率，亦頗可觀，回顧我國近年來棉產，非但未見若何進展，

去年反形減少，我國對於植棉事業如不亟謀發展，則第三位置恐難保持矣。

歷年我國棉產比率

今年國內因雨水調勻，各地棉產均呈豐收，實亦不幸中之大幸也。據中華棉業統制會第二次估計報告，今年棉產之總額，突增至八百萬公担以上，創數年來最高紀錄。茲假定今年第二次估計之產額為百分之百，則歷年來棉產所佔之百分比如左：

民國二十年	四四·三〇	民國二十三年	七七·五〇
民國二十一年	五六·一〇	民國二十四年	五六·四一
民國二十二年	六七·七一	民國二十五年	一〇〇·〇〇

據上表，可見本年產量較之二十年竟增百分之五五·七，比二十一增百分之四三·九，比二十二年增百三二·三，比二十三年增百分之二二·五，比去年則增百分之四三·六。由於棉產豐收之結果農村經濟似有好轉之象，而據一般人之推測，本年產額足供本國之需要而有餘。惟事實上，棉產雖增

加，而外棉之輸入數額仍鉅，總計今年十個月外洋棉花之輸入，已達三千二百七十二萬四千八百元以上，若連其他之棉製品計算在內，其數字更足驚人。此種矛盾之現象，實有討論之必要。

關於此種問題，可分兩方面來討論：(一)我國棉花品質粗劣，而非攪用外棉不可；(二)我國棉產雖豐，仍屬供不應求，且因日商之購買，更感不足，因此仍須仰給於外棉。茲分述如次：

國棉與外棉品質之比較

茲將國產棉花，與各國棉花之品質比較，列表如後：

種類	可紡支數	纖維長度	產地
最上海島棉	三〇〇	二吋以上	美國南部諸島與海岸及西印度諸島
海島棉埃及上等棉	一〇〇	一吋半至一吋四分	產於美之 CAROLINA 及 GEORGIA 地及埃及
埃及普棉及長纖維高原棉	七〇	一吋四分之二至一吋二分之二	產於埃及陸地及美國

祕魯棉	六〇	一時至一時半	祕魯
東非棉	五〇	一時至一時四分之二	東非洲等地
巴西棉	五〇	四分之三至一時四分	巴西南美等地
高原種款絲	四〇	一時至一時又八分之	———
小亞細亞棉	四〇	四分之三時至一時	小亞細亞諸國
中國棉	三〇	八分之三至一時	中國
印度棉	三〇	八分之三至一時	印度

由此可見中國棉花品質之低劣，居世界各產棉國之末位，其纖維之長度，較之最上海島棉竟差一寸以上，較之其他各國，亦仍相差遠甚，僅可供紡織三十支紗之用。近年政府方面注意植棉事業，積極改良品質，棉業前途，未始不可樂觀，然在目前狀況之下，外棉之輸入，亦為必然之趨勢，一般商

人，貪圖一時之漁利，當于棉花中攪雜攪水，致棉花品質，益為低劣，或竟腐爛，使光澤減退，韌度減弱，遂失廠方之信仰，而樂於購用外棉也，此種積弊，如未能革除，則對於發展前途，影響至巨也

國產棉花供求現狀

根據中華棉業統制會，我國歷年棉產估計報告，及華商紗廠聯合會各紗廠消費數量報告，足證我國棉產歷年均呈供不應求之勢。民二十年間，不足之數，竟達二百萬担以上，而民二十二年二十三年間，雖見供過於求，然而產量並非全部供給紗廠之消費，實際紗廠仍須採用外棉，茲將歷年生產與消費數字列表如後：

年份	生產	銷費	供求差額
民國十九年	八,八〇九,五六七	八,九三九,〇〇〇	一三〇,四二二(不足)
民國二十年	六,三九九,七八〇	八,八六九,〇〇〇	二,四六九,二二〇(不足)
民國二十一年	八,一〇五,六三七	八,九六六,〇〇〇	八六〇,三六三(不足)
民國二十二年	九,七七四,二〇七	八,〇九六,〇〇〇	六七,二〇七(有餘)
民國二十三年	一一,二〇一,九九九	九,四一九,〇〇〇	一,七八二,九九九(有餘)
民國二十四年	八,一四二,九一一	八,八四四,〇〇〇	七〇一,〇八九(不足)

成渝鐵路借款成立經過

在前星期四（十七日），吾人已發表：成渝鐵路借款成立之消息，計其款項，共達三千四百五十萬元，由中法工商銀行出借，而由中國建設銀公司承受之，并另組有川滇（譯音）鐵路公司，以便經營四川成都至重慶間之鐵道。

此項事件，誠為中法經濟合作之良好事實，蓋自歐戰以後，此線鐵路，誠為中法合作之第一次，亦為中國之最新造鐵路。良以其他諸路，多半為改善或延長者，而此成渝鐵路，則為創造之也。……

且在最近若干年來，中國政府歷與外國訂結關於鐵路之借款，但其大部分，則均為材料之供給，而此次之成渝鐵路借款，則除材料費計二千七百五十萬元外，尚有七百萬元為現金，復次，則以前之鐵道，均為國營，而此次厥為民營，此又為一異點也。

關於法國投資中國鐵路事業之事件，并非新款，蓋在歐洲以前，法國已投資于京漢，滇越，正太，隴海等諸鐵路也。

至於成渝鐵路之交涉，則遠在一九一四年歐戰爆發之前夜，當時曾由中法實業銀行，出面向華政府接洽，要求四川鐵路之建設權；嗣至一九一四年一月，乃由中國政府與法國銀行團，訂立成都至重慶之鐵路條約，且更附帶聲明，此路將來可以由綏府（譯音）而延至雲南，以與滇越鐵路相銜接。

嗣以歐戰之故，此鐵道計劃，乃形停滯，直至最近數年，方復

舊事重提，而以民營川滇鐵路公司之形式，以訂結現在之借款條約。此川滇鐵路公司，當以建築成渝鐵道為入手，公司之資本，計共二千萬元，其內四百五十萬元為鐵道部之投資，四百五十萬元為四川省政府之投資，尚餘有一千一百萬元，則由中國建設銀公司所包辦，此公司已於今年三月，由中國行政院批准成立矣。

該公司所擬建之成渝鐵路，共長有五百二十公里，其建設費約須五千四百五十萬元，除由該公司撥資本應用外，更向中法工商銀行借款二千七百五十萬元，在十五年內還清，由鐵道部無條件擔保之。

……此成渝鐵路將來之建造與經營，概由川滇公司全權辦理，惟關於技術部份，則須由中法工商銀行介紹法籍工程師二人，以助建設。……

至於借款之獲得成立，吾人不得不歸功於四大領袖；蓋即中國建設銀公司總裁宋子良，鐵道部長張嘉做，中法工商銀行工程師佛郎索吓，前任中國郵政總辦劉福成（譯音）也。

宋子良之為中國財政專家，因為人人皆知之事實，而此次竟注意於四川鐵道之建設，尤足其眼光之遠大，張嘉做對於歷來鐵道之建設，素有成績，其對於中國建設銀公司及中法工商銀行之合作，尤有協助之大功者也。

佛郎索吓以中法工商銀行工程師之資格，對於此次借款條約之妥成，大有奇勞，而劉福成（譯音）在交涉中所處調人之責任，亦至為可貴者也。……（十二月二十日法文上海日報社評）

經濟消息

全國棉產

最後修正估計

皮棉八百餘萬公担

中華產業統計會，二十

一日下午五時，發表民國二十五年全國棉產最後修正估計。皮棉產額八，四八五，六五一公担，合一六，九七一，〇〇〇市担，合一票，四六八，二八八舊制担。比較本年第二次估計增二八，九九七担，比較本年第一次估計減少一，九一〇，九〇六担，比較二十五年最後修正估計，增加六，三二五，三七七担。

浙財廳長將來滬

向銀行界續商借款

【本埠訊】浙省財政狀況，近年不敷甚鉅。財廳方面，以本年年關轉瞬即屆，而該省財政仍虧達三百餘萬元之鉅。財廳長程遠帆氏曾於上月間來滬，與滬界商借鉅款五百萬元，以應年關政需，經幾度磋商，因銀行界

祇允借一百萬元，致未談妥。最近適因浙省府改組，旋又展緩。嗣因程氏蟬聯浙財長，故對此借款仍須進行。據全浙公會消息：程氏將於日內來滬，向銀行界繼續進行。

新票者，趕緊依照換領辦法規定手續，在前項限期內，持赴中交地四銀行，及無中交地銀行之各縣政府，申請換領，勿再觀望自誤。除分行外，合亟通告，仰各持券人一體週知。

滬市今年一年中

各業營業狀況

銀錢國貨事業均見發展

【又訊】浙江省財政廳前發整理公債各類債票，換舊有各種債票，原定於十一月十日截止。嗣因顧全遠處偏僻零星小戶等持券人利益起見，特繼續開始換領至本月三十一日截止，逾期不再換領。昨特通告凡未會換領各戶，即日向中交及地方銀行換領。通告云：查浙省整理公債各類債票，換舊有各種債票，前經先後規定，均於本年十一月十日截止換領之期，並經本廳迭次登報通告催換在案。現在換領限期已經屆滿，惟恐遠處偏僻零星小戶，尚有未及依限換領。茲為顧全持券人利益起見，特於一律展限至本年十二月卅一日截止，並定於十一月二十五日起，繼續開始換領。凡持有浙省各種舊債票，尚未換領整理公債

財政部積極計劃

創設鈔票印刷廠

財政部鑒於我國幣制及改革後，市上需要鈔票為數

國貨聯營章程

交各籌委研究

【南京二十一日電】經建總會二十一日午開股務會議，討論國貨聯營公司營業方針等要案，聞該公司組織章程及招股章程擬就後，現分交該公司各籌委研究中，如有意見，並限本月底前送會，以便研究採納。

粵擬籌設糧食公司

資本一百萬官商合辦

粵省糧食，素來仰給洋米，每年漏卮極巨，該省自經中央整理後，粵漢路通車實現，故即進行湘米運粵，嗣因此項計劃尚有牽制發生，頃接後，日前該省財廳長宋子良，曾電滬糧食界顧廉一等另籌接濟辦法，茲據記者探悉，此事尚未成議。但該省現正積極籌設糧食總公司，資本擬定一百萬元，官商合辦，現正分頭徵求各地糧食界加以協助。此次該省建廳長劉繼煊由京返滬後，將再行商談。並悉湘省亦仍派員與粵方繼續接洽湘米運銷事宜，但滬銀行界投資千萬押匯一節，確已全部打銷云。

金融消息

浙省臨海溫嶺

兩縣合設農民銀行

黃東湯任籌備主任

浙省財建兩廳前據臨海縣政府呈，以該縣農民借貸所資金短絀，每感週轉困難，以致業務未見發展，擬招募商股，籌設農民銀行，藉資增加調劑力量，經前知准予照辦。惟該縣農民銀行，自籌備以來，因進行困難，迄未實現，而所耗籌備費用，已頗不貲。建設廳前經派員前往調查臨海農民借貸所業務辦理狀況，據復臨海農民銀行依照目前情形，恐無實現可能，惟現溫嶺臨海商民，願願投資農行，為數約計三萬餘元，連同臨海溫嶺兩縣農民借貸所原有資金，已能收足五萬元，似可合併成立臨海地方農民銀行，嗣復據臨海農民借貸所主任裴斐呈報農行籌備困難情形，并稱現已商得溫嶺張心柏等同意投資，擬請准予按照永瑞地方農民銀行成例，改行籌設臨海地方農民銀行。當以該兩員所呈各節，事屬切要可行，為積極促其實現起見，特訂定設立臨海地方農民銀行辦法，頒發遵照辦理，並委派合作指導員黃東湯

為臨海地方農民銀行籌備主任，前往會同籌辦該行一切進行事宜，限三個月內籌備完竣，並飭兩縣長會同積極辦理。

金城銀行

舉辦冀察農村貸款

洽定放款三十萬元

北平電：冀察兩省農村合作事業委員會辦理農村貸款，曾與平津銀團聯繫辦理，成績頗佳。茲據記者探悉，該會近又與金城銀行洽定冀察農村貸款，數額為三十萬元，業已呈奉政委會核准，正與該行簽訂合同。此種貸款，專為復興農村金融及發展農村事業之用。關係直接貸款於各縣合作社，每社約五百至一千元，年息九厘，即期歸還。

粵市商會擬具

放款救濟商業辦法

廣州電：粵市商會以年關在即，市面金融日形緊縮，擬擬具放款救濟商業辦法，十九日派員往謁朱子良，請予迅速交由省市行開始辦理。辦法內容，分（一）店保借款，（二）舖底登記押款，（三）貨物押款，（四）不動產押款，（五）

有價證券押款，財廳有定由明年元旦起，由中央分行省市銀行，協辦開始放款說。

西安事變發生後

濟南市面金融仍穩定

物價稍漲不久可平復

【濟南通訊】自西安張學良叛變事件發生後，濟南方面金融情形尚穩定，無大問題。濟南銀行界今日（十四日）上午曾一度開談話會，討論穩定金融辦法，談商結果，一致主張力持鎮靜，對於救濟金融仍按以前之救濟工商業辦法辦理，各銀行之放款仍繼續進行，並未停止。統計濟南各銀行在外抵押發款約七百五十萬元，至一千萬元，金融情形並不甚緊澀。土產方面現存棉花計一百七十萬包，其他土產如花生米豆子等情形亦甚好。市面物價雖因時局不靖，民衆爭相購買略見漲價，此係自然之趨勢，不久當可平復云。

濟南小本貸款擁擠

濟南小本工商貸款處，日前放款之期，值此市面不景氣，經濟恐慌之際，小本商人貸款者甚為擁擠，共貸出款項二千七百餘元，計九十二戶，借款者，本期三十戶，共計九百餘元云。

廣州港幣需要大減

宋謂金融穩定佳象

【廣州訊】粵市場港幣需要大減，十五日法幣入四九四。出五〇五。較十四日縮。據宋子良談，此為金融穩定佳象。

中國農民銀行

擴大浙省農村貸款

并在紹興設分理處

浙省農村放款，年來數額激增

金融統計

上海銀錢業行市

十二月二十一日
 銀行公單拆息 一角
 銀行貼現率 一角一分
 錢業拆息週一 八分

上海票據交換數額

十二月二十一日

交換數 一五,五七,七三三
 轉帳數 五,七九,一四三
 代收數錢業 五,五四,六八七
 其他 三,八六,八三二
 票據總數 七,六二,三九七
 上週同日 六,八四,二五六
 滬市華洋銀行庫存
 滬市庫存現銀截至昨日止

華洋銀行合計

銀元 三六,六〇,〇〇〇元
 銀兩 二,二五,〇〇〇兩
 其中華商銀行計
 銀元 三〇,二〇,〇〇〇元
 銀兩 二,一五〇,〇〇〇兩

英蘭銀行週報

十二月二日止(單位千鎊)
 前年同期

政府存款 一〇,五〇〇 七,〇七五
 其他存款 一四,三三〇 一四,二二六
 內銀行 九,二〇〇 一〇,三七一
 其他 四,二二〇 三,七五七
 政府證券 八,二四〇 八,九四七
 其他證券 二,六四〇 二,三二五
 紙幣及硬幣 五,五八〇 五,五七一
 金塊 二四九,二七〇 一九九,二四〇
 英蘭銀行 五二,五九〇 四三,五六八
 券流通額 準備率三六·二八(百分之三六·二)

英國金銀塊輸出入額

倫敦十二月四日為止一週間

之金銀塊輸出入額(單位千鎊)

輸出
 金塊
 美國 二,九七九
 德國 四一
 YUGO 一三三
 合計 三,〇五八

銀塊
 印度 四八
 德國 二四
 合計 九五

輸入
 金塊
 法國 六,八四〇
 南非 二,〇一二
 印度 七三四
 荷蘭 一〇三
 德國 二六
 合計 九,七九四

一月以降金累計

前年同期

輸入 二六三,四八五 二三四,八〇三
 輸出 七四,五元 一零,九六三
 最近數週金統計
 十一月十九日 輸入 一,九四四 輸出 一,二五五
 十一月十九日 輸入 一,九四四 輸出 一,二五五
 十一月十九日 輸入 一,九四四 輸出 一,二五五
 十二月三日 輸入 九,九四四 輸出 三,〇五八

上海債券行市十二月廿一日

名稱 期別 成交價 成交數
 上海電力 現貨 八·七五元 七〇〇元
 五厘半 現貨 八·七五元 七〇〇元

中國國外債券十二月廿一日

名稱 成交價 成交數
 中法五厘 現貨 九五·〇〇 三,一〇〇美元
 美金 現貨 九五·〇〇 三,一〇〇美元

上海股票行市十二月廿一日

名稱 月期 成交價 成交數
 上海電力 現貨 二〇·〇〇元 三五股
 優先 現貨 二〇·〇〇元 三五股
 上海電車現貨 二〇·二五 六七〇

德律風 現貨 六·〇〇 三三
 怡和紗廠一月 一四·八〇 五〇〇
 怡和紗廠一月 一五·〇〇 一,五〇〇
 上海新廠一月 六·〇〇 一〇〇

業廣 現貨 一七·〇〇元 三五〇
 耶松 現貨 九·〇〇 七

標金外匯

漲後復跌

標金略升五角

昨日標金市況，漲後復跌，形勢頗平。...

外匯英平美鬆

昨日外匯市況，英平美鬆，形勢頗平。...

上海標金市價表

Table with columns for '上午' and '下午' prices, listing various gold and silver items and their market values.

中央掛牌 匯豐掛牌

Table listing exchange rates for various banks and currencies, including '中央掛牌' and '匯豐掛牌'.

國外電訊

Table of international telegrams and exchange rates, including '大條近期' and '美國銀價'.

二月份條額存賬

Table showing account balances for February, listing various banks and their respective amounts.

外匯暗盤市價

Table of underground exchange rates for various currencies, including '英匯現' and '美匯現'.

日匯銀行進出

Table of daily bank exchange rates, including '日匯銀行進出' and '美匯銀行進出'.

證券報告

人心不定

債市殊難捉摸

結果榮辱互見

昨日內債市況，關於西
安事變之各方情報，較上週
顯有相當轉換，委座尙無返
京消息，張逆當然無實質悔
過之意，同時中央軍且已出
動討伐，期掃叛逆。事變前
途之開展，尙有待於宋子文
氏之電報，故市場人心，其
初重又不寧，各幫多頭，在
毛盤乃出籠頻仍，加以五十
號十一號三十八號等之不絕
吐售，尤爲市人注意。故頭
盤自始至終，一致回跌五六
角至八九角間。

差幸次盤各幫抵補者紛
至齊來，於是不旋踵反動回
漲，在六十八號三十號三十
五號四十五號十八號等先後
競補之下，一致高翔三五角
至七八九角。

後市狀況，十一號二十
三號受命金融業，酌有拋售
，於是重興跌風，復跌二三
四角。除其趨勢，類似盤旋

狀態。

至晚收趨勢外電傳端納
回京報告，在四十八小時內
或能獲得解決方法，於是市
態復堅，重趨高翔，各挺三
四角間。四盤跌而復漲之結
果，較上星期除遠期統丁近
期統乙及統甲等續漲五分至
二三角外，其他概挫五分至
二角半云。

公債市價表

月期 開盤 收盤 漲跌
統戊三 六〇.九〇 六一.二〇 跌〇.三〇
一六〇.八〇 六一.三〇 〇.三〇
統丁三 六二.八五 六三.一五 〇.三〇
一六二.一〇 六三.〇〇 漲〇.三〇
統丙三 六六.〇〇 六六.四〇 跌〇.三〇
一六六.〇〇 六六.六〇 〇.三〇
統乙三 六四.〇〇 六四.七五 漲〇.三〇
一六三.七五 六四.六五 平
統甲三 七二.三〇 七三.〇〇 漲〇.三〇
一七二.〇〇 七二.九〇 〇.三〇
金長三 一八五.〇〇 一八五.〇〇 〇.〇〇

麵粉小麥

多頭均思脫手

標粉趨勢下游

昨日標粉市況，續趨下
游。上午開盤，以芝加哥麥
電。報跌三四角，坎麥猛跌
六七角，兼報載洋麥定貨。
已有運到之訊，頗引起人心
之浮動，所以近期初拍，即
小二三分，遠期尙見平穩。
嗣因洋麥到滬消息，各廠一
致否認，益以麥市尙挺，原
料缺乏，雖有洋麥裝到，亦
無濟大局，故市場賣戶，又
呈觀望，其中猶一度回起，
至後市則又急轉下游。良以
時局情勢，可無特殊危險，

故一部份多戶，均思脫手，
市面之跌風，亦屬意中事耳
。全市成交，統計五十六萬
六千包。結果本月小三分，
律反小。計本月小四分，一
二月小五分，四月小四分。
五月，三四月已各跌一角。

價報小，油豆餅均趨下游，
市場多頭，趁此大量求脫，
故市面急轉直下結果各月一
律反小。計本月小四分，一
二月小五分，四月小四分。
五月，三四月已各跌一角。

上海麵粉交易所行市表
二月開盤 四.二七〇〇
收盤 四.二七五〇 跌〇.〇三〇
一月開盤 四.三〇〇〇
收盤 四.二八五〇 〇.〇三七五
二月開盤 四.三四〇〇
收盤 四.三三〇〇 〇.〇三七五
三月開盤 四.三七五〇
收盤 四.三四二五 〇.〇三七五
四月開盤 四.四〇〇〇
收盤 四.三五五〇 〇.〇四〇〇

上海雜糧交易所行市表
二月開盤 六.四〇
收盤 六.八四 跌〇.〇四〇
一月開盤 七.〇三
收盤 六.九二 〇.〇七〇
二月開盤 七.二五
收盤 七.〇一 〇.一五〇
三月開盤 七.三五
收盤 七.二七 〇.一〇〇
四月開盤 七.六
收盤 七.二二 〇.一〇〇

昨日現麥市場，交易寥
寥，惟有阜豐麵粉廠購進三
千包，行販及囤戶上市喊高
三五分，結果反比上週回小
五分。到貨不湧，計到礮石
一千包，紹興麥一千五百包
，車麥蚌埠麥五車，各貨售
開之價如上：
洋河小麥 六元八角五分
紹興 六元六角五分
江北 六元八角
合肥 六元八角二分
天台 六元七角五分

人心軟化

昨日標麥市況，先漲後
跌，上午開盤，以洋麥雖會
報跌，人心尙不十分注意，
近期行情，仍以目下現麥枯
乏，供不敷求，本月份前市
會高七分之二價，一月份亦大
三分，遠期則略小一二分。
惟後市形勢，突起變化。蓋
因粉價已回小及報載洋麥已
有抵滬消息，雖未證實，而
人心莫不軟化。兼之時局趨
勢，已覺和緩，同時大連市

標麥各月均降

昨日現麥市場，交易寥
寥，惟有阜豐麵粉廠購進三
千包，行販及囤戶上市喊高
三五分，結果反比上週回小
五分。到貨不湧，計到礮石
一千包，紹興麥一千五百包
，車麥蚌埠麥五車，各貨售
開之價如上：
洋河小麥 六元八角五分
紹興 六元六角五分
江北 六元八角
合肥 六元八角二分
天台 六元七角五分

現麥銷滯價疲

昨日現麥市場，交易寥
寥，惟有阜豐麵粉廠購進三
千包，行販及囤戶上市喊高
三五分，結果反比上週回小
五分。到貨不湧，計到礮石
一千包，紹興麥一千五百包
，車麥蚌埠麥五車，各貨售
開之價如上：
洋河小麥 六元八角五分
紹興 六元六角五分
江北 六元八角
合肥 六元八角二分
天台 六元七角五分

公債成交表

月期 最高 最低成交數
統戊三 六二.三〇 六二.七〇 六四
一六二.三〇 六二.七〇 六四
統丁三 六三.〇〇 六三.一五 〇.三〇
一六三.〇〇 六三.一五 〇.三〇
統丙三 六六.〇〇 六六.四〇 〇.三〇
一六六.〇〇 六六.四〇 〇.三〇
統乙三 六四.〇〇 六四.七五 〇.三〇
一六四.〇〇 六四.七五 〇.三〇
統甲三 七二.三〇 七三.〇〇 〇.三〇
一七二.三〇 七三.〇〇 〇.三〇
金長三 一八五.〇〇 一八五.〇〇 〇.〇〇

紗花報告

消息各異

標紗漲後復疲

結果升降不一

昨日標紗，晨初開盤，開時局突又變化，兼三品紗來電又佳，及中棉公司又收貨消息，人心重趨佳境，錦昌森康長餘益源等多頭加碼，合興明華等空頭抵補，價

比上日，各漲一元一角至二元七角。二三盤大戶多頭出籠，拾面突現軟化，大豐振

大長豐望泰興等紛紛了結，恆益廣豐等拋售，回跌甚勁。收盤另星散戶補空，人心稍佳，益記仁豐大利等新買，大昌成補空，回堅一角至六角。

下午開盤，市況平穩，裕大泰昌永昌等空頭仍補，拍至遠月，突聞宋子文由西安回京，政局消息轉好，人心立形搖動，多頭恐惶出籠，大豐等售出，近月稍堅，遠月則跌一元三四角。二三盤以花市跌風益盛，多頭斬結愈多，且現銷又無起色

，拾面大盤，順康協成永大期近，交貨過厚之故，多頭

順等再賣，續跌頗鉅。收盤爭前了結，長豐潤康長和等

見三品紗來電上漲，大眾形賣出，通知合興等空頭加碼

稍現堅，康豐恆益信誠昌等，價比上午各跌三角至四角

購進，但永大順福康等在近五分。二盤拾面穩定，買賣

期仍賣，近跌二三角，遠漲不多，價無上落。三盤大戶

五角至七角。查錦昌廣豐信多頭再起了結，廣豐瑞大合

誠昌等各購一千五百五十包與等賣出，價又跌五分至一

，至二千五百包，長豐永大角五分。收盤開陝變事轉和

順潤康等各售一千一百包至平，賣者又衆，但少數空戶

三千八百包，價比上日榮辱仍行抵補，恆益大昌成豐泰

三五角間。賣者躍踴反購，價又微落。查長和益

康聚興等各購三千一百担至七千五百担，潤康長和恆益

等各售五千九百担至一萬三千三百担，價比上日各跌四

角五分至六角。附表比較如左。

標花終成疲軟

昨日標花，晨初開盤，

因外棉堅定，及紗市上漲，

人心隨之激昂。泰昌益源長

豐等多頭加碼，益康合興等

猛行補空，價比上日各漲一

角至一角五分。二三盤因本

月期多方出籠，同時三品花

又軟，人心急轉萎化，潤康

長和廣豐興昌豐泰等大批了

售，回跌一角至四角。收盤

見紗市回漲，多方逢跌加碼

，人心稍形轉佳，大和永大

順新利福源等略有購進，價

稍回堅，獨三月期跌落五分

。

下午開盤，大眾以交割

三月

三月

標紗花成交數

標紗 最高 最低 成交數

一月 二五二九 二四九七 一八五〇

二月 二四三四 二四〇五 一七〇七

三月 二四三三 二三九〇 二四〇五

標花 最高 最低 成交數

一月 二四七〇 二四〇〇 一八〇〇

二月 二四三三 二四〇〇 一八〇〇

三月 二四三三 二四〇〇 一八〇〇

大阪現紗

十六支扇面 一三五〇 漲一〇

二十支金魚 一五二〇

四十支五星 一五〇〇

四十二支雉子 一五〇〇 漲三〇

大阪三品紗

一月 二四六〇 漲二四

二月 二四二〇 漲四〇

三月 二三七九 漲三六

四月 二三四一 漲四一

五月 二三一〇 漲三九

大阪三品花

一月 六八〇 跌二五

二月 六八〇 跌二五

三月 六八〇 跌二〇

四月 六八〇 跌二五

五月 六八〇 漲二五

客銷雖淡

現紗市價仍堅

昨日客幫方面，現紗銷

路，續趨萎化，買價則尙形

堅定，靈活之貨約漲一元左

右，呆滯者呈平凡之勢。總

計全日做開現紗七百二十八

包，計內地帶三百四十包，

四川一百七十五包，廣東一

百二十五包，廈門十包，汕

頭五包，江西五包，蕪湖五

包，漢口五包，及同行交易

五十八包。

現紗

前市

十支童子軍二二四〇 廣東

十支紅人鐘二七二〇 又

紅三羊二七四〇 又

大發二七八〇 又

鴻禧二六五〇 蕪湖

紅人鐘二七二〇 汕頭

金城二七二〇 同行

雙馬二七二〇 又

金城二七二〇 內地

大發二七八〇 又

藍鳳二六七〇 又

金塔二七七〇 又

五福二六二〇 又

藍鳳二六六〇 又

仙桃二六六·壹又
豐年二六七·〇又
手二支彩球三四五·〇又
龍門三四五·〇又
學二支藍鳳三八九·〇又
陽鶴三九三·五又
立馬三九三·五又
水月三九〇·〇又

後市
支人鐘二二八·五廈門
紅歡喜二一八·〇內地
二十支金塔二七七·二又
金城二七二·五又
白飛艇二七一·五又
藍鳳二六五·〇又
金雞二七八·〇又
大發二七八·〇又
紅三羊二七二·五廣東
地球二七三·五又
地球二七一·〇四川
探蓮二七一·〇又
鴻禧二六四·〇同行
三十支藍鳳三四四·〇內地
藍鳳三四三·〇又
四十支豐年三八七·〇又
豐年三八八·〇又

以上現貨送廠

米市報告

河米南定北疲

客棧銷活獨漲

昨日米市，河下來源，南多北少，共計到船一百二十號本街店胃，已見退化客胃尚稱不惡。市面初開猶見平穩，嗣因冬至訊習慣，米價看小，所謂「賤到冬至貴到年」之諺本年情形，難已不同，而人心不免尙有舊觀。自更市況，南市平定，北疲一角，薄稻亦然，洋尖及元米均疲。最高價格為十

現棉有委化之象

本埠棉市，頗為平庸，大有萎化之象。緣年終已屆

紗銷日淡，因之廠需大減矣。碼頭到棉花一千七百二十包，通州花七百包。裕豐廠進
靈寶花二〇〇件價六七·七
內外廠進
靈寶花一〇五件價六五·〇

上海河米市價表

客棧市況，稍呈活潑，因本街去胃並不示弱，而油幫去化較爲熱烈對於糙米進納尤健。各貨行情，售方動輒喊高，所以糙米已首先提漲，其餘客利，尙無榮辱。統市成交，綜計一萬一千五百八十五包，其中糙米佔半數以

種類	上號	中號	次號
江西機晚	二·〇五	二·〇七	二·〇九
江西機早	二·〇六	二·〇八	二·一〇
江西晚晚	二·〇七	二·〇九	二·一一
江西早糙	九·三	九·五	九·七
江西機元	二·〇六	二·〇八	二·一〇
江西機元	九·七	九·九	一〇·一
湖南晚晚	九·八	一〇·〇	一〇·二
湖南晚晚	九·九	一〇·一	一〇·三
湖南晚晚	九·九	一〇·一	一〇·三
漢口糙米	九·五	九·七	九·九
沙市糙米	九·五	九·七	九·九
又機元	二·〇六	二·〇八	二·一〇
又機元	二·〇六	二·〇八	二·一〇

上海客棧市價表

茶市

市價表

種別	大面	售價(元)
抽芯	和馨春	四八·〇〇
又	元吉祥	四八·〇〇
又	天都	四八·〇〇
又	葉福昌	四六·〇〇
又	美利	四六·〇〇
又	垣勝	四四·〇〇
又	程茂記	四四·〇〇
又	天香	四一·〇〇

成交表

售出茶棧	錦隆	箱額
又	又	一五
又	又	一〇
又	又	六三
又	又	八三
又	又	八八
又	又	五〇
又	又	二一
又	又	五三

定閱本報價目

每年 國幣十二元
每月 國幣一元
每日 國幣四分

外埠郵資 每月二角
航空寄費 每月四角

上海雷波路一三〇號
電話 一五〇一五

中外經濟情報

五元國於創
年前紀民刊

神州日報

徵求復刊紀念定戶

報費特別優待

定閱兩個月

祇收國幣一元二角

具有三十年
悠久的歷史

內容一般

- (一)發揚民族精神
- (二)喚起民族意識
- (三)立論正大謹嚴
- (四)紀載詳確迅捷
- (五)注意寫真畫片
- (六)文字簡潔警策
- (七)揭發民間疾苦
- (八)提倡生產事業

本報復刊以來。謬荷 各界讚許。銷數日見增加。惟本報以發揚民族精神。喚起民族意識。為唯一之標的。故對於發行計劃。悉以普遍為對象。總期社會大眾。均得有閱讀本報之機會。茲為紀念復刊起見。爰將本埠報費。特別優待。訂閱二個月。收費共國幣壹元貳角。每日清晨。專差遞送。使讀者咸得先觀為快之享受。並以完成本報為社會服務之使命。如荷訂閱。無任歡迎。

神州日報社謹啓

上海寧波路一百三十號

電話一五〇一五轉接各部